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Antica Fiera di Santa Lucia di Piave
Tre nuovi appuntamenti per conoscere il medioevo e la Serenissima
Proseguono con tre nuovi appuntamenti le iniziative serali promosse dal comitato Antica Fiera di Santa Lucia a ricco corredo della rievocazione storica di sabato 12 e domenica 13 novembre. Pensate per incuriosire sempre di più lo spettatore che viene a poco a poco introdotto nel clima medievale assaporabile in pieno nei giorni dell’antico mercato, queste serate si rivolgono a tutti gli appassionati di storia, cultura e spettacolo e hanno come loro filo rosso la Serenissima e i suoi fasti. 
Ecco il programma del fine settimana. 
Si comincia con una conferenza, venerdì 21 ottobre alle ore 20.30 presso il negozio Ugo Cadel di via Mazzini a Santa Lucia di Piave. La relatrice dott.ssa Laura Pasin racconterà le “Donne della Serenissima”. Una Venezia tutta al femminile, che sarà parimenti omaggiata dalle poesie in dialetto veneziano composte e recitate da Enzo Capitanio. 
All’insegna della poesia anche l’incontro di sabato 22 ottobre. Alle ore 20.30, presso la chiesa di Sant’Anna a Mareno di Piave in via Cittadella, si terrà “Rime e musiche al tempo dei dogi”. La serata, il cui titolo echeggia ancora una volta la storia lagunare, prevede la lettura dei versi di Capitanio e un concerto per arpa e flauto.

Il pomeriggio e la prima serata di domenica 23 vedranno invece protagonisti Gli archi di Zinaida, giovani musicisti preparati dal maestro Maria Caterina Carlini. Dalle ore 16.30, la chiesa parrocchiale di Vazzola ospiterà “La musica nella storia”. La performance, introdotta al pubblico da Paolo Grazian, è affidata al talento dell’orchestra da camera nota per la sua particolare prerogativa di esibirsi senza direttore.
Tutte le attività in programma sono a ingresso gratuito.

Download da: http://www.trevisoinfo.it/rievocazione-storica-antica-fiera-di-santa-lucia.htm 

