MUSEI D’ESTATE 2013
20 giugno - 29 agosto

Giovedì 8 agosto, ore 21.00
Chiostro di Santa Caterina, Treviso

SUITE FOR CELLO AND JAZZ PIANO TRIO
Luigi Puxeddu, violoncello
Stefano Senni, contrabbasso 

Roberto de Nittis, pianoforte 
Diego Pozzan, batteria
musiche di Claude Bolling


Giovedì 8 agosto, la rassegna Musei d'estate prosegue con il concerto intitolato Suite for cello and jazz piano trio. Si esibiranno Luigi Puxeddu al violoncello, Stefano Senni al contrabbasso, Roberto de Nittis al pianoforte e Diego Pozzan alla batteria. Il quartetto proporrà mucihe di Claude Bolling, compositore e pianista jazz francese.

Promossa dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Treviso, la rassegna Musei d'estate è realizzata da Asolo Musica Veneto Musica assieme alla direzione dei Musei Civici, in collaborazione con Compiano Iniziative Culturali, Bellussi Valdobbiadene, Vittoria Assicurazioni e Pro-Gest, e col sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, della Regione Veneto e della Provincia di Treviso - Reteventi.



LUIGI PUXEDDU ha studiato violoncello con Luca Simoncini, Franco Rossi, Amedeo Baldovino, Mario Brunello, Antonio Janigro e David Geringas. Dopo aver vinto importanti premi ha intrapreso una brillante carriera che lo ha portato a suonare nelle più importanti sale del mondo (Teatro alla Scala, Salle Pleyel di Parigi, Mozarteum di Salisburgo, Lincoln Center di New York,Vienna Musikverein, Suntory Hall di Tokio, ecc.). Si è esibito da solista e come primo violoncello delle più importanti orchestre sinfoniche italiane (Teatro alla Scala, Teatro La Fenice, ecc. diretto da Barenboim, Chailly, Maazel, Bychkov, ecc.). Ha suonato per 17 anni come violoncello solista dei Solisti Veneti ed ora suona con I Solisti Filarmonici Italiani. È membro del Trio Stradivari e ha suonato in diverse formazioni cameristiche assieme a Bruno Canino, Filippo Gamba, Ivry Gitlis, Piernarciso Masi, Vladimir Mendelssohn, Giampaolo Stuani, ecc.. 

Ha inciso per AMADEUS, RCA, ERATO, FREQUENZ, HYPERION, TACTUS, DAD RECORDS e BRILLIANT. Il cd delle 26 sonate di Luigi Boccherini per la Brilliant (unica incisione completa) è stato scelto da Angelo Foletto come disco del mese di Suonare News, segnalato con 5 Diapason in Francia e ottimamente recensito in American Record Guide e Classical Voice. 

Insegna violoncello al Conservatorio di Rovigo.



STEFANO SENNI ha cominciato a suonare il contrabbasso a 20 anni. Ha un diploma conseguito presso i Civici Corsi di jazz di Milano anche se si considera più che altro un autodidatta. 
Nel corso della sua carriera ha suonato nei seguenti paesi in vari Festival e Rassegne: Svizzera, Austria, Inghilterra, Germania, Spagna, Francia, Slovenia, Croazia, Portogallo, Polonia, USA, Estonia, Lettonia, Emirati Arabi Uniti, Tunisia, Cuba, Messico, Irlanda, Olanda, Belgio, Norvegia, Indonesia, Macedonia, Giappone, Canada, Serbia, Romania...

Ha suonato con grandi musicisti tra cui: Tony Scott, Art Farmer, Enrico Rava, Stefano Bollani, Benny Golson, Cedar Walton, Lee Konitz, Barry Harris, Steve Grossman, Randy Brecker, Jimmy Owens, Bobby Watson, Bob Mover, George Cables, Eliot Zigmund, ecc.

E' membro stabile, tra le innumerevoli collaborazioni, del collettivo ElGallorojo, del Parco Della Musica Jazz Lab diretto da Enrico Rava, del quintetto "I Visionari" di Stefano Bollani.

E' presente in oltre 60 incisioni discografiche e insegna contrabbasso jazz al Conservatorio "F.Venezze" di Rovigo e presso il Conservatorio "G.Frescobaldi" di Ferrara. Ha tenuto lezioni e masterclasses a Coimbra (Portogallo) - Sitio de Sons; Nis (Serbia) - Nisville; Hamburg (Germania) - Birdland; Saskatoon (Canada) - TD High School Jazz Intensive.



DIEGO POZZAN, batterista – percussionista, nasce a Thiene in provincia di Vicenza nel 1985.

Ha studiato sotto la guida di grandi batteristi italiani tra i quali Alfredo Golino Antonio Golino, Ellade Bandini. Si è esibito al fianco di grandi musicisti della scena musicale Italiana. All’età di 19 anni partecipa a 2 tournée una in Francia ed una in Lussemburgo. Nel 2008 collabora con l’Orchestra del comunale di Bologna 2 Agosto in Piazza Maggiore a Bologna (trasmesso su Rai 3) per la commemorazione alla strage del 2 Agosto. Ha suonato in vari Jazz Festival nazionali tra i quali Bologna jazz festival, Ferrara in jazz, Umbria Jazz. Fa parte dei MOF 5tet formazione di jazz elettronico con la quale ha prodotto il primo disco “Embarrassing Days” e che ha partecipato a varie rassegne di jazz. Dal 2009 fa parte della Morblus Band una delle più grandi funky-blues band d’Europa, con la quale svolge tour in tutta Europa. Ha collaborato con vari musicisti nazionali ed internazionali tra i quali: Diane Blue, Waldo Weathers (James Brown), Leo Carboni, Roberto Manuzzi, Teo Ciavarella, Domenico Loparco, Giuseppe Bassi, Marco Marzola, Sax Gordo, Crystall Withe, ecc.



ROBERTO DE NITTIS si è diplomato in Pianoforte con il massimo dei voti ed in Jazz con Lode presso il Conservatorio “U.Giordano” di Foggia. Vincitore di Diversi concorsi musicali di esecuzione pianistica e jazzistica tra cui si annovera il Premio Nazionale delle Arti 2012.
Per diversi anni è stato Pianista stabile dell’orchestra RAI “I Suoni del Sud” per la produzione delle trasmissioni televisive e pianista Solista del progetto teatrale “Todo el amor” diretto da Michele Placido.

Le produzioni discografiche sono sempre alle porte: rilevante l’ultima incisione per la Musikstrasse di Roma nel progetto KZ Musik.

Ha collaborato e avuto l’onore di suonare con: Albano Carrisi, Grazia Di Michele, Simona Bencini, Nicky Nicolai, Paolo Pallante, Michele Placido, Luciano Di Giandomenico, Alterisio Paoletti, ecc. Il Duo con la clarinettista Zoe Pia appassiona la sua vita e per questo non poteva che essere dedicato all’immortale Nino Rota. Recentissima la Partecipazione al Avezzano Jazz Festival e Al Ravello Jazz Festival con i FIVE COAST QUINTES.
Pianista del VJD Collective, diretto da Marco Tamburini e Roberto Cecchetto con cui ha preso parte al Tour Music Live 2012.

***

Prossimo appuntamento:
giovedì 22 agosto
QUARTETTO UNICORNO
Dileno Baldin, corno
lorenzo Gugole, violino 

Isabella Bison, violino e viola
Gioele Gusberti, violoncello
musiche di Duvernoy, Cremont, Eler, Lefebvre, Pleyel, Amon
Biglietti: € 6,00
(€ 1,00 minori di 14 anni e Soci di Asolo Musica)
L’ingresso al chiostro sarà consentito dalle 20.30, fino ad esaurimento dei posti.

Per informazioni: 

MUSEI CIVICI DI TREVISO: 0422-658442 / 0422-544864

ASOLO MUSICA VENETO MUSICA: 0423-950150  www.asolomusica.com.

