
Presentazione della rassegna di concerti
MUSEI D’ESTATE 2013

20 giugno - 29 agosto

Chiostro di Santa Caterina, Treviso

Prenderà il via giovedì 20 giugno prossimo la rassegna di concerti Musei d’estate 2013, ospitata come di consueto nel chiostro di Santa Caterina, e ormai divenuta punto di riferimento nel cartellone delle manifestazioni che accompagnano l’estate trevigiana. 

Promossa dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Treviso e realizzata da Asolo Musica Veneto Musica assieme alla direzione dei Musei Civici, in collaborazione con Compiano Iniziative Culturali, Bellussi Valdobbiadene, Vittoria Assicurazioni e Pro-Gest, e col sostegno del Ministero per i Beni e le Attività Culturali, della Regione Veneto e della Provincia di Treviso - Reteventi, la rassegna si svolgerà dal 20 giugno al 29 agosto.

Il programma, che propone varie formazioni cameristiche e musica da Bach a Schumann a Milhaud, Schnittke e Cage, prevede 10 appuntamenti in tutto che, come di consueto, si terranno sempre di giovedì con inizio alle ore 21.00.
Il ciclo si aprirà giovedì 20 giugno con Dandula – Storia di Elisabetta Maffetti, un concerto con musiche di Rossini, Mozart, Bianchi, Süssmayr, interpretato dalla voce di Susanna Armani, da Claude Padoan al corno, da Bruno Volpato al clavicembalo e dalla voce narrante di Paolo Cattelan. Il concerto è dedicato a Elisabetta Maffetti, grande mecenate delle arti, emancipatissima per il suo tempo, sempre in prima linea nella battaglia per la libertà delle donne.
L’appuntamento successivo, previsto per giovedì 27 giugno, vedrà esibirsi il duo formato da Giorgia Bignami alla viola e Patrizia Pasut al pianoforte, costituitosi nel 1977. Il programma propone musiche di Pasut, Rolla, Sitt, Rota, Milhaud.



Giovedì 4 luglio ritornano al Chiostro di Santa Caterina la cantante Daniela Benori e la pianista Enza Ferrari in un concerto intitolato Voci di donne che ci condurrà attraverso un itinerario “femminile” in una panoramica musicale da Barbara Strozzi a Edith Piaf.


Il giovedì seguente, 11 luglio, Roberto Loreggian al cembalo eseguirà le monumentali  Variazioni Goldberg, uno dei vertici delle sperimentazioni di Bach nella creazione di musica per strumenti a tastiera. Roberto Loreggian si è perfezionato presso il Conservatorio di L’Aja sotto la guida di Ton Koopman; la sua attività lo ha portato ad esibirsi nelle più importanti sale concertistiche in Italia e all’estero, sia come solista che con formazioni orchestrali e cameristiche quali l’Orchestra dell’Accademia di Santa Cecilia, L’arte dell’arco, I Barocchisti. Ha registrato per Chandos, Tactus, Arts.

Violino e clavicembalo: dal ‘700 ai giorni nostri è il titolo dell’appuntamento successivo, che si terrà giovedì 18 luglio. Protagonista il duo formato da Roberto Noferini al violino barocco e da Chiara Cattani al clavicembalo. In programma composizioni di Corelli, Bach, Paganini, Schnittke.



L’ultimo appuntamento di luglio, giovedì 25, vedrà esibirsi un altro duo formato da Silvia Rinaldi al violino barocco e da Luca Chiavinato al liuto. Intitolato In a landscape il programma propone, tra le altre, composizioni di Cage, Dowland, Satie. Il duo Rinaldi-Chiavinato collabora da più di cinque anni con grande successo di pubblico e critica sia in ambito classico che in differenti contesti, esibendosi in sale da concerto e teatri ma anche live house, librerie, gallerie d'arte. Oltre al repertorio antico ama esplorare e rielaborare composizioni scritte in tempi moderni, di altre culture (musica giapponese, cinese, araba) e sono state a loro dedicate composizioni scritte da compositori contemporanei. 


In agosto si terranno 4 concerti nel primo dei quali, giovedì 1 agosto, si potrà ascoltare il Trio di Erica Boschiero, composto dalla stessa, impegnata al canto e alla chitarra, da Enrico Pagnin al clarinetto e sax e da Riccardo Sartorel al contrabbasso. Il programma prevede musiche della stessa Boschiero che raccontano storie e luoghi, alla maniera degli antichi cantastorie e menestrelli che di città in città radunavano attorno a sé persone ansiose di ascoltare racconti venuti da lontano.

L’8 agosto sarà la volta di un quartetto formato dal trio jazzistico di Stefano Senni al contrabbasso, Diego Pozzan alla batteria e Roberto de Nittis al pianoforte, e dal violoncellista Luigi Puxeddu. Il concerto, intitolato Suite for Cello and Jazz Piano Trio, è interamente dedicato alla musica del compositore e pianista jazz francese Claude Bolling


Giovedì 22 agosto si esibirà il Quartetto Unicorno che proporrà musica di Duvernoy, Cremont, Eler, Lefebvre, Pleyel e Amon. L’ensemble spicca per la sonorità magica conferita al trio d’archi dal corno. Il Quartetto Unicorno suona con strumenti originali o copie fedeli e ha approfondito lo studio del repertorio cameristico del periodo tra fine '700 e inizio '800, con particolare attenzione al mondo francese, da sempre incline a quella delicatezza di fraseggio che rapisce e affascina come nessun altro.

Chiude la rassegna, giovedì 29 agosto, il concerto dell’ensemble di musica contemporanea L’Arsenale, ormai di casa a Santa Caterina. In programma composizioni di Sadikova, Djordjevich, Tomio e Perocco.
***

Biglietti: € 6,00

(€ 1,00 minori di 14 anni e Soci di Asolo Musica)

L’ingresso al chiostro sarà consentito dalle 20.30, fino ad esaurimento dei posti.

Per informazioni: 

MUSEI CIVICI DI TREVISO: 0422-658442 / 0422-544864

ASOLO MUSICA VENETO MUSICA: 0423-950150  www.asolomusica.com.

COMUNICATO STAMPA








