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COMUNICATO STAMPA n. 1 del 12.01.2015
SPETTACOLI AL CINEMA TEATRO MANZONI A PAESE

	PAESE – TEATRO MANZONI

	GIOVEDI’ 22 gennaio 2015 – ore 21.00


TRENTO SPETTACOLI
presenta

 “ADDIO ALLE ARMI”
da E.HEMINGWAY

con Maura Pettorruso e Stefano Pietro Detassis
IL ROMANZO

Composto febbrilmente tra il 1928 e il 1929, "Addio alle armi" è la storia di amore e

guerra che Hemingway aveva sempre meditato di scrivere ispirandosi alle sue esperienze del 1918 sul fronte italiano, e in particolare alla ferita riportata a Fossalta e alla passione per l'infermiera Agnes von Kurowsky. I temi della guerra, dell'amore e della morte, che per diversi aspetti sono alla base di tutta l'opera di Hemingway, trovano in questo romanzo uno spazio e un'articolazione particolari. È la vicenda stessa a stimolare emozioni e sentimenti collegati agli incanti, ma anche alle estreme precarietà dell'esistenza, alla rivolta contro la violenza e il sangue ingiustamente

versato. La diserzione del giovane ufficiale americano durante la ritirata di Caporetto si rivela, col ricongiungimento tra il protagonista e la donna della quale è innamorato, una decisa condanna di quanto di inumano appartiene alla guerra. Ma anche l'amore, in questa vicenda segnata da una tragica sconfitta della felicità, rimane un'aspirazione che l'uomo insegue disperatamente, prigioniero di forze misteriose contro le quali sembra inutile lottare.

L’IDEA DELLO SPETTACOLO

Sulla scorta dell’esperienza maturata con la produzione dell’adattamento teatrale de ‘Il

deserto dei tartari’ di Dino Buzzati nell’estate 2012, TrentoSpettacoli prosegue il suo percorso tra la Grande Guerra e più in generale il conflitto, con i grandi autori e i grandi romanzi della letteratura che hanno saputo raccontare l’esperienza della guerra stessa. 
L’allestimento vede in scena Maura Pettorruso – Catherine Barkley – e Stefano Pietro Detassis – Frederic Henry – che si confrontano con la crudezza, la verità e la forza delle parole di Hemingway, frutto della sua personale esperienza sul fronte Italiano durante la Prima Guerra Mondiale.

	Ingresso unico: € 10 


Download da: http://www.trevisoinfo.it/spettacoli-cinema-teatro-manzoni-paese.htm 

