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CAVASAGRA DI VEDELAGO (TV) 347/1524429 – info@omonero.it
COMUNICATO STAMPA n. 11 del 17.7.13
TEATRO IN VILLA 2013
Venerdì 19 luglio – ore 21.15
RONCADE

Giardino Castello Villa Giustinian

(Maltempo: Barchessa Castello Villa Giustinian)

BARBARA FORIA

(da COLORADO)

in


MEGLIO UN UOMO OGGI CHE UN MARITO DOMANI 

Di B.Foria e L.Recano
E20INSCENA – Torino
Dalla cacciata dall’Eden i rapporti tra uomo e donna non sono mai stati idilliaci. Ma allora la domanda è: “se l’uomo e la donna non si possono sopportare perché allora si cercano? perché si

fidanzano?... e soprattutto perché si sposano?”

Sono questi gli atroci interrogativi che si pone Barbara Foria, la Eva dei nostri tempi, nel suo nuovo spettacolo. D’altro canto chi meglio di lei, laureata in giurisprudenza, potrebbe difendere l’universo femminile? Le ansie e i timori che si manifestano giorno per giorno nel tormentato rapporto con il suo Adamo/Gianfilippo, sono quelli di tutte le donne di oggi.

Eva/Barbara metterà in piazza i segreti che nessuna donna ha mai osato confessare se non al proprio diario, divertendo, ma anche facendo riflettere tutti gli spettatori!
INGRESSO: Intero € 10 – Ridotto € 8
Venerdì 19 luglio – ore 21.15
PONZANO

Parco Villa Serena – località Paderno

(maltempo: Sala Polifunzionale Parrocchia di Paderno)

I RUSTEGHI
Di Carlo Goldoni
TEATRO D’ARTE RINASCITA
"Rusteghi in lingua Veneziana non è lo stesso che Rustici in lingua Toscana. Noi intendiamo in Venezia per Rustego un uomo aspro, zottico, nemico della civiltà, della cultura, del conversare. Si scorge dal titolo della Commedia non essere un solo il Protagonista, ma varii insieme, e in fatti sono eglino quattro, tutti dello stesso carattere, ma con varie tinte delineati...” C.G.
INGRESSO: Intero € 7 – Ridotto € 5

Sabato 20 luglio – ore 21.15
ISTRANA

Parco Villa Lattes

(Maltempo: Barchessa Villa Lattes)

DIVERSAMENTE PETTINABILI

(Cinquanta sfumature comiche)

Di e con GIGI MARDEGAN e MARIO GIROTTO

IL SATIRO TEATRO

Un “misto-mare” di tipi nostrani tanto paradossali quanto veri: i ciclisti della domenica, la Nicla logorroica e irascibile, la quarantenne in calore nel suo SUV parcheggiato come i biscotti Ringo, Abdul alla ricerca del suo cammello politico… 

Ironia e non solo.
INGRESSO: Intero € 7 – Ridotto € 5

Sabato 20 luglio – ore 21.15
CHIARANO

Piazzale Municipio

(Maltempo: Sala Mons. Stella a Fossalta Maggiore)

BARBARA FORIA

(da COLORADO)

In

 IL PIACERE E’ TUTTO MIO 
Di Barbara Foria, Max Orfei, Luciano Recano e Stefano Vigilante

Regia di Gianluca Ansanelli
E20INSCENA – Torino

C’è a chi piace soffrire e a chi piace il soffritto, a chi piace lavorare dietro le quinte e chi preferisce stare davanti alle quarte. C’è a chi piace guardare e chi muore dalla voglia di farsi spiare, chi adora farsi frustare e chi riesce a fare l’amore soltanto davanti al computer. C’è a chi piace il Grande Fratello, chi legge solo fumetti e chi sogna di fare un viaggio sulla luna, sperando che non sia piena, altrimenti non si trova posto in albergo. Comunque la mettiate, la ricerca del piacere è il vero motore che fa girare il mondo. Perciò, come diceva Oscar Wilde, che della materia era maestro, “il piacere è l’unica cosa su cui valga la pena avere una teoria”.

Ed ecco allora la teoria di Barbara Foria: una teoria fatta di acute osservazioni sul nostro vivere quotidiano, sulle nostre manie e i nostri desideri più inconfessabili. Una disamina ironica e disincantata sul concetto di piacere a 360 gradi (passando naturalmente per i novanta). Uno spettacolo organizzato come una seduta di laurea, in cui il pubblico non solo partecipa, ma addirittura giudica! E giudicando, la laureanda attrice, in fondo mette un voto anche a sé stessa, esorcizzando così le proprie debolezze attraverso il potere liberatorio della risata.
INGRESSO: Intero € 10 – Ridotto € 8

Sabato 20 luglio – ore 21.15
PORTOBUFFOLE’

Piazzetta Ghetto
(Maltempo: Loggia del Fontego)

ROBIN HOOD
UNA LEGGENDA VENEZIANA
Di B.Roland

TEATROIMMAGINE
“Il mio nome è Hood... Robin Hood, “Principe dei ladri…”.

Mito, leggenda, cronaca: certi studiosi (non affidabili) hanno riscritto la storia e le imprese del popolare eroe, che al contrario di quanto si pensava… nacque in laguna. 

Teatroimmagine ve le racconterà e se non ci credete vuole dire che non credete neanche a Babbo Natale. Peccato…

É dal tardo medio evo che aspettiamo il salvatore dei poveri, colui che eliminerà  ingiustizie e ineguaglianze ma noi  crediamo ancora che quest'uomo sia esistito ed anzi sia ancora vivo.

Tutt'ora parliamo della “tobin tax” spesso confusa con la “robin tax”. E' proprio una confusione o è voluta? Morale: il tempo passa e la storia non cambia.

Amore, giustizia e integrazione sono i tre obbiettivi che vorremmo sviluppare.

Amore: tra Marianna e Robin (poveri servi), ostacolato dal cattivissimo sceriffo (Pantalone);

Giustizia: che i diritti degli oppressi possano essere rispettati e garantiti nonostante le angherie perpetrate dai potenti (Il Principe Giovanni);

Integrazione: tante culture diverse si incroceranno in questa storia. Culture ancestrali, raffinate, sviluppate e rispettose dell'essere umano. 

Una vicenda d’amore e di giustizia, di libertà e di oppressione, tenera e drammatica dove la speranza e il credere nei valori veri della vita ci danno coraggio e voglia di migliorare questo pazzo mondo. I nostri occhi sono sempre quelli della Commedia dell’Arte, filtro magico che trasforma ogni storia colorandola con l’ironia, gioia di vivere e musicalità!

Benoit Roland

INGRESSO: Intero € 7 – Ridotto € 5

