COMUNICATO STAMPA
Antica Fiera di Godega 2016
Godega di Sant’Urbano, padiglione fiere,  5 - 6 - 7 Marzo
Il Sindaco Alessandro Bonet : “Con la Fiera non lascia ma raddoppia”
Il 5 - 6 - 7 - Marzo 2016 si rinnova l’appuntamento con l’antica “Fiera di Godega”, la manifestazione della tradizione contadina organizzata dal Comune di Godega di Sant’Urbano  in collaborazione per la prima volta con la  cooperativa Gestione Eventi Service di Trento. 
 La  Fiera di Godega è una  delle manifestazioni  della Marca Trevigiana più antiche che mette in mostra le eccellenze proprie allargate a quelle dell'intero territorio della Marca. Le aziende invitate ad esporre appartengono principalmente al settore agricolo e agroalimentare, in particolare all’ agromeccanica , alla zootecnia,  al settore delle costruzioni e della bioedilizia.
Per il primo anno il Comune di Godega di Sant’Urbano ha stretto un rapporto di collaborazione con la Cooperativa Gestione Eventi Service di Trento per utilizzare la loro specifica professionalità nell'organizzare  eventi anche complessi con una visione che, senza snaturare il modello dell'antica manifestazione, introduca modelli innovativi di comunicazione e gestione adattando in questo modo la Fiera ai cambiamenti che la modernità rende necessari per la sopravvivenza e la trasmissione della cultura storica alle nuove generazioni.
“Ci aspettiamo grandi cose da questa nuova sinergia”, dichiara il Sindaco in carica Alessandro Bonet precisando che “il Comune di Godega di Sant’Urbano non lascia ma raddoppia. Nonostante le svariate difficoltà causate dalla burocrazia romana e dalla crisi economica che attanaglia le imprese del territorio, il Comune non ha voluto declassare l’evento da Fiera a Sagra, ma si è attivato per coinvolgere capitali privati al fine di realizzare al meglio un prodotto così radicato nel territorio”.
Fra le tante novità di quest’anno segnaliamo i due padiglioni “Salone Terra Nostra” e “Godega Città del Vino”. I visitatori potranno conoscere e degustare tutti i più importanti prodotti d’eccellenza storica del territorio (dalle lumache ai petti d’oca, dalla birra artigianale al radicchio) ed assaporare oltre ai vini locali anche quelli delle due regioni ospitate, Trentino e Friuli Venezia Giulia.
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