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IL CONCORSO FOTOGRAFICO DEDICATO ALLE DELIZIE AUTUNNALI SI FA IN 3. PARTECIPARE È SEMPLICE! 

C’È TEMPO FINO AL 25 NOVEMBRE 2013
Al via la Festa della Zucca a Sernaglia della Battaglia (TV)
Comunicato Stampa

18.10.2013
Mentre gli appuntamenti con le castagne e i marroni Igp della rassegna Delizie d’Autunno continuano ad attraversare le colline dell’Alta Marca Trevigiana, questo week-end faranno la loro comparsa le zucche, protagoniste assolute della Festa di Sernaglia della Battaglia (TV).
Una nuova occasione per assaporare tante ricette speciali a base di prodotti locali, ma anche per tentare di vincere uno dei 9 premi messi in palio al Concorso Fotografico “Scatta le Delizie d’Autunno”. C’è tempo fino al 25 novembre per partecipare, basta armarsi di macchina fotografica ed immortalare i paesaggi, le atmosfere e i piatti più belli della rassegna caricando poi le foto più belle nel sito www.deliziedautunno.tv dove è scaricabile anche il regolamento. 
Concorso Fotografico | “Scatta le Delizie d’Autunno”

Scadenza: 25 novembre 2013
3 Categorie: “Prodotto e Territorio” – “Delizie in Festa” – “Premio Gruppo Ristoratori della Marca Trevigiana”

Tema: “La magia dell’autunno: uno straordinario affresco composto dai prodotti  della terra, i colori della natura, i sapori delle manifestazioni dedicate alle Delizie dell’Autunno”
Partecipazione: gratuita (max. 2 fotografie)
1. Premi: 
2. buono sconto di € 150,00 da spendersi presso l’agenzia “Onda Verde Viaggi” di Follina (TV)

3. cena per 4 persone a base di specialità locali in un ristorante selezionato dalla rassegna

4. cesto di prodotti tipici

Inoltre, da quest’anno i tre autori delle fotografie selezionate per il Premio del Gruppo Ristoratori della Marca Trevigiana saranno ospitati dai ristoranti del gruppo all’interno della successiva rassegna dedicata al Radicchio Rosso di Treviso Igp e Variegato di Castelfranco Igp dove potranno degustare e fotografare tante ricette nella loro espressione gourmet. 

Tutti i partecipanti al concorso fotografico potranno godere di una promozione dedicata presso i ristoranti del Gruppo Ristoratori per tutta la durata della rassegna “Delizie d’Autunno 2013”.
Festa della Zucca|Sernaglia della Battaglia |19 - 27 ottobre 
Verranno inaugurate sabato 19 ottobre alle 17.00 le mostre dedicate alla zucca in particolare quella delle varie tipologie coltivate nel Quartier del Piave, e la mostra concorso delle zucche intagliate, realizzate dai ragazzi della Scuola Media di Sernaglia. Non mancherà nemmeno la mostra mercato dei prodotti a base di zucca dove sarà possibile acquistare pane, torte e marmellate. 

Domenica 20 ottobre alle 15.00 partirà l’escursione con visita alle Fontane Bianche in collaborazione con Legambiente Sernaglia. Per tutta la durata della manifestazione sarà attivo uno stand gastronomico che proporrà delizie a base di zucca: in particolare grazie alla collaborazione con l’evento “Sagra della zucca e del suo cappellaccio” promossa dalla Pro Loco di San Carlo (Fe), la cucina di Sernaglia porterà anche nel trevigiano un assaggio dei prelibati cappellacci di zucca tipici del ferrarese. 
43^ Festa della Castagna di Colmaggiore e delle colline tarzesi |Tarzo | fino al 20 ottobre
Si chiuderà questo week-end la festa dedicata alle castagne e alla scoperta delle colline tarzesi. In particolare Domenica 20 ottobre a partire dalle 09.00 si terrà la 9^ passeggiata guidata tra i castagni. Durante la manifestazione sarà aperto uno stand gastronomico con piatti speciali come “poenta e mus” o “poenta e osei”. 
69^ Festa dei Marroni |Combai | fino al 3 novembre
Sabato 19 ottobre alle 15.00 Combai ospiterà la “Corsa pazza dei marroni col sol e col scur” un entusiasmante Trike Show presentato dal gruppo Le Simatiche Canaglie. Domenica 20 ottobre alle 09.00 partirà la 2^ edizione del Nordic Walking Combai in collaborazione con l’associazione SportLab. Alle 11.00 presso il Cortivo dei Bote l’istituto agrario di Feltre parlerà del recupero delle produzioni in via d’estinzione, mentre il corso di potatura di Miane parlerà della valorizzazione degli alberi da frutto. Alle 14.30 il Cortivo via Ronch sarà il particolare palcoscenico del teatro di strada, dove si esibirà anche il Coro Monte Cimon. 

39^ Mostra mercato dei Marroni del Monfenera |Pederobba | fino al 27 ottobre
Domenica 20 ottobre alle 09.00 si aprirà la Mostra dell’artigianato, dove sarà possibile acquistare manufatti caratteristici. Alle 08.30 si terrà il 5° raduno Quad, mentre alle 10.00 sfilerà il fascino delle Auto Storiche affiancate dall’esposizione delle mitiche Harley Davidson. 

A mezzogiorno piatto speciale a base di spezzatino d cinghiale. Alle 15.00 animazione e divertimento per bambini con i Baraonda Carnaval. Alle 18.30 serata danzante con i “Pagina 4”. 
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