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MUSEI D’ESTATE 2012
21 giugno - 23 agosto

Chiostro di Santa Caterina, Treviso, ore 21.00

Giovedì 28 giugno ore 21.00

lAURA BORTOLOTTO

violino
matteo andri
pianoforte

Ludwig van Beethoven
Sonata n. 1 in re maggiore op. 12 per violino e pianoforte

Arvo Pärt
Fratres per violino e pianoforte
Maurice Ravel
Tzigane per violino e pianoforte

Sonata in sol maggiore per violino e pianoforte

Il secondo concerto della tradizionale rassegna estiva Musei d’estate si terrà giovedì 28 giugno, e vedrà protagoniste la giovane violinista Laura Bortolotto e il pianista Matteo Andri. In programma musiche di Beethoven, Pärt e Ravel. 
La rassegna è promossa dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Treviso e realizzata da Asolo Musica.

LAURA BORTOLOTTO, nata il 14 maggio 1995, si è diplomata in violino a 14 anni come privatista al Conservatorio "G. Tartini" di Trieste con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale di merito. Ha iniziato i suoi studi di violino all’età di quattro anni con il maestro Domenico Mason presso la scuola dell’Associazione Altoliventina di Prata di Pordenone. Si è perfezionata con il maestro Pavel Vernikov presso la scuola di Fiesole; inoltre frequenta l'Accademia d’Archi Arrigoni di San Vito al Tagliamento. 

Ha partecipato a corsi e masterclass in Italia, Austria e Israele, seguendo le lezioni dei maestri Fucks, Semchuk, Accardo, Rachlin, Volochine, Martin, Mazor,  Pogorelova, Makarova, Gitlis, Montanari e altri. Attualmente si perfeziona sotto la guida del maestro Marco Rizzi presso la Staatliche Hochschule für Musik und Darstellende Kunst di Mannheim. 

Ha ottenuto numerosi primi premi e riconoscimenti in concorsi nazionali ed internazionali. Nel 2010 è risultata una dei tre vincitori della XIV Rassegna Musicale Migliori Diplomati d'Italia che si è tenuta a Castrocaro Terme, selezione che le ha permesso di partecipare all'incisione di un CD pubblicato dalla rivista Suonare News. Nello stesso anno, a soli 15 anni, ha vinto il 29° Concorso Nazionale Biennale di Violino di Vittorio Veneto, il più importante concorso nazionale italiano di violino, risultando la più giovane vincitrice del concorso dalla sua fondazione (1962). Nel 2011 ottiene il primo premio all’International Hindemith Competition di Berlino. 

Ha suonato come solista con numerose orchestre tra cui si citano l’Orchestra Santa Cecilia di Roma, Deutsche Kammerorchester Berlin. Ha tenuto concerti con diversi pianisti, tra cui Massimo Somenzi e Leonora Armellini,  con il violinista Daniele Pascoletti e con l'oboista Luca Vignali. Ha tenuto concerti nell'ambito del festival "Assisi nel mondo", Festival Pianistico di Spoleto, in diverse località delle Marche e  nelle città di  Cosenza, Padova, Venezia, Duino, Trieste, Pordenone, Milano, Aosta, Gressoney, Sirmione, Firenze, Vicenza, Sulmona, Salisburgo, Berlino e Kiev. Nel 2011,  nell'ambito della 74° edizione del Festival del Maggio Musicale Fiorentino, è stata invitata presso il teatro Comunale di Firenze dove, accompagnata dall'Orchestra del Maggio Musicale Fiorentino e con la direzione del Maestro Andrea Battistoni, ha eseguito il Concerto n. 4 di W.A. Mozart. 

Si è esibita inoltre in sale prestigiose come quelle del Mozarteum di Salisburgo, del teatro Filarmonico di Kiev, nelle Sale Apollinee del Teatro la Fenice di Venezia e nella sala Santa Cecilia presso l’Auditorium Parco della Musica di Roma. 

Nel 2010  ha ricevuto dal Capo dello Stato Giorgio Napolitano l'Attestato di Onore di Alfiere della Repubblica "per le sue raffinate qualità di giovane violinista". Suona un violino Giovanni Battista Ceruti del 1815, messo a disposizione dalla Fondazione Pro Canale di Milano.

MATTEO ANDRI si è diplomato in pianoforte con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale sotto la guida della prof. Maria Grazia Cabai e si è laureato in composizione con 110/110 nella classe del prof. Renato Miani al Conservatorio J. Tomadini di Udine.

Ha seguito vari corsi di perfezionamento con i maestri Paul Badura-Skoda, Giorgio Lovato,  Siavush Gadjiev, Daniel Rivera, Bruno Canino, Boris Petrushansky e Riccardo Risaliti. Per quanto riguarda la musica da camera ha studiato con il Trio di Trieste e del Trio di Parma. Ha partecipato nel 2008 all’ “International Ensemble Modern Academy”  Schwaz (Austria).

Nel 2001 si è classificato I al Concorso Nazionale Città di Castiglione Fiorentino, nel 2002 ha vinto il I premio al Concorso Nazionale di S. Pietro in Vincoli e nel 2003 il II premio (I non assegnato) nel Concorso Pianistico Nazionale di Terzo di Val Bormida; ha vinto inoltre il I premio al Concorso Internazionale di Esecuzione Pianistica "Amadeus", il I SIAE nella "Rassegna dei Migliori diplomati d’Italia" a Castrocaro Terme e un II premio con borsa di studio nel Concorso "Giovani Talenti A. Rossi de Rios"; nel 2005 è risultato vincitore del I premio alla IX edizione del Premio “Stefano Marizza” (Trieste). Nel 2011 ha vinto il III premio (primo non assegnato) al concorso "Mario Zanfi-Premio Liszt" di Parma, esibendosi al Teatro Regio accompagnato dall'orchestra del teatro stesso.

Ha suonato per numerose associazioni e nelle stagioni concertistiche regionali e non come ad esempio per il Soroptimist Club d’Italia al 100° Consiglio delle Delegate nella Sala del ‘500 al Palazzo Vecchio di Firenze, per il “Circolo filologico” di Milano, per gli “Incontri musicali” alla Sala Puccini del Conservatorio di Milano, alla “Maratona Beethoven” presso il Teatro Giovanni da Udine e a diverse edizioni "Udine Contemporanea" presentando vari brani di musica contemporanea in prima assoluta. 

Lavora per il "Piccolo Festival del Friuli Venezia Giulia" sin dalla sua fondazione (2008). Ha suonato insieme ad rinomati musicisti quali l’oboista Josè Manuel Rojas, i clarinettisti Nicola Bulfone e Giampiero Sobrino, la violinista Laura Bortolotto e il trombonista Sergio Bernetti. Si è esibito inoltre nella Wiener Saal del Mozarteum di Salisburgo sia in veste di solista che di camerista.

Ha eseguito diversi concerti per pianoforte e orchestra di Mozart, il secondo concerto di Franz-Xaver Mozart e il primo concerto di Chopin.  E' membro dei "Piano Twelve", un gruppo di dodici pianisti friulani, con i quali si è esibito nella manifestazione "Bianco e Nero" di Udine, nel Piccolo Teatro (Teatro Strehler) di Milano, nel Teatro Duse di Bologna e nel Teatro Verdi di Gorizia. Sue musiche sono state eseguite nella rassegna “Udine Contemporanea 2007”. 
***

Il costo del biglietto è di € 6,00  (€ 1, 00 per i minori di 14 anni e soci Asolo Musica).

L’ingresso al chiostro sarà consentito dalle 20.30, fino ad esaurimento dei posti. 

Per informazioni: 

MUSEI CIVICI DI TREVISO: 0422-658442 / 0422-544864

ASOLO MUSICA VENETO MUSICA: 0423-950150  www.asolomusica.com.
Download: http://www.trevisoinfo.it/musei-d-estate-2012-treviso.htm 

