
Presentazione della rassegna di concerti
MUSEI D’ESTATE 2014
Giovedì 7 agosto
Chiostro di Santa Caterina, Treviso

 “Dedicato A Regina Resnik”

Nel primo anniversario della scomparsa

Diletta Rizzo Marin, soprano 

Federico Brunello, pianoforte
Giovedì 7 agosto, al chiostro di Santa Caterina, si terrà l'ottavo concerto del ciclo Musei d’estate 2014, promosso dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Treviso e realizzato da Asolo Musica Veneto Musica col sostegno della Direzione Generale per lo Spettacolo dal Vivo, della Regione Veneto e della Provincia di Treviso - Reteventi, di Bellussi Valdobbiadene, Vittoria Assicurazioni e Pro-Gest, e il patrocinio dell'Associazione "Amici dei Musei e dei Monumenti di Treviso.


La rassegna di quest'anno prevede, per alcuni appuntamenti, una visita guidata ad una sezione del museo, prima del concerto, con ingresso dalle ore 20.00. Questa attività, già sperimentata positivamente alcuni anni fa, sarà complementare al progetto di visite serali già programmate dalla direzione del museo. Ai partecipanti alle visite verranno riservati i posti per il concerto.
Calendario delle visite in programma:

giovedì 7 agosto

giovedì 14 agosto
FEDERICO BRUNELLO Pianista, clavicembalista e arrangiatore si diploma nel 1997 presso il Conservatorio “A. Pedrollo” di Vicenza. Nello stesso anno affronta le prime esperienze come accompagnatore di cantanti d’opera. Musicista eclettico, numerose sono le sue collaborazioni in qualità di Maestro Sostituto, e Maestro di Sala in importanti Istituzioni italiane ed estere, tra cui: il Teatro Lirico Sperimentale Belli di Spoleto (di cui è pianista ufficiale per il Concorso Internazionale di Canto e per il quale è stato clavicembalista in tournee nei più importanti teatri del Giappone); l’Ente Concerti M.L. De Carolis a Sassari; il Teatro Comunale di Treviso; il Festival di Santander in Spagna, per alcune celebri produzioni del Maestro Hugo De Ana. È accompagnatore al pianoforte presso la classe di canto lirico dell'Istituto Musicale F. Manzato di Treviso e presso la Scuola di Musica A. Miari di Belluno (dipartimento provinciale del Conservatorio di Vicenza) e presso il Conservatorio Pollini di Padova. Coach per l’organizzazione S.V.A.S. di New York e per la Fondazione E.P.C.A.S.O. di Pittsburg. Collabora con Roberto Scandiuzzi come coach per suo studio personale, concerti e accompagnamento di masterclass. Suona in duo stabile con la flautista Elena Cecconi, uscirà a breve il loro primo lavoro discografico. Ha collaborato con cantanti, docenti e direttori d’orchestra di chiara fama internazionale, tra i quali J. Sutherland, R. Kabaivanska, R. Bruson, L. Serra, M. Arena, M. De Bernarth, R. Resnik, F. Sartori, M. Chiara, R. Kettelson, E. Marton, L. Alva.

DILETTA RIZZO MARIN Nata a Vicenza, cresce e si forma in una famiglia di artisti. Dopo anni di studi pianistici, a sedici anni comincia il suo percorso nello studio del canto sotto la guida di Anna Maria Bacciato con la quale prepara tuttora il suo repertorio cameristico e operistico. 

Si diploma in lingue straniere, e si laurea quindi a pieni voti in Tecniche Artistiche dello Spettacolo all’Università Cà Foscari di Venezia.

Il suo acclamato esordio operistico, con grande successo di critica e pubblico, avviene come protagonista dell’Opera La Sonnambula (Amina), nell’ambito del Festival di Santander 2007, in una produzione di Hugo De Ana, spettacolo trasmesso dalla radiotelevisione nazionale spagnola. Fra i ruoli finora interpretati figurano: Quattro Rusteghi (Lucretia), La Rondine (Lisette),Carmen (Micaela), Boris Godunov (Xenia), La Medium (Monica), Gianni Schicchi(Lauretta), La Bohème (Musetta).

Nel suo repertorio figurano, inoltre, anche le seguenti opere: Le Nozze di Figaro (Susanna), Don Giovanni (Zerlina), Il Flauto Magico (Pamina), Idomeneo (Ilia), Così fan tutte (Despina), Tancredi (Amenaide), I Puritani (Elvira), I Capuleti e I Montecchi (Giulietta), Lucia di Lammermoor (Lucia), Don Pasquale (Norina), La Figlia del Reggimento (Maria), L’Elisir D’Amore (Adina), Alcina (Morgana), Roméo et Juliette (Juliette), Les Pêcheurs des Perles (Leïla), Les Contes d’Hoffman (Olympia), Rigoletto (Gilda), Falstaff (Nannetta).

Con grande successo è stata nei seguenti Teatri e Festival italiani ed internazionali: Théâtre du Capitole (Toulouse), Opéra de Nice, Konzert und Theater St. Gallen, Wielki Opera (Varsavia), Teatro Municipal (Cile), Rudolfinum Concert Hall (Praga), Palacio de Festivales de Cantabria (Santander), Opéra National de Paris, Fondazione Lirico Sinfonico Petruzzelli e Teatri di Bari, Teatro Verdi di Trieste, Teatro Verdi di Sassari, Musashino Concert Hall (Tokyo).

Ha cantato, tra gli altri, sotto la direzione dei maestri: D. Callegari, D. Renzetti, M. Beltrami, F. Lanzillotta, E. Pidò, A. Veronesi. E ha lavorato con i seguenti registi: H. De Ana, G. Asagaroff,  G. Ciabatti, E. Brusa, M. Spada, M. A. Marelli, L. Amato.

Attiva anche in campo concertistico, Diletta Rizzo Marin ha preso parte ad alcuni recitals di musica cameristica e operistica, tenuti in particolare con l’orchestra del Teatro Regio di Torino e a Toulouse e alla Musashino Concert Hall di Tokyo.

Prossimo appuntamento:

Giovedì 14 agosto

“Senza Parole”

Viaggio nella Canzone  dall’Ottocento ad oggi

Luigi Puxeddu, violoncello 

Gerardo Felisatti, pianoforte
**

Biglietti: € 6,00

(€ 1,00 minori di 14 anni e Soci di Asolo Musica)

L’ingresso al chiostro sarà consentito dalle 20.30, fino ad esaurimento dei posti.

Nelle date che prevedono la visita guidata, ingresso dalle ore 20.00.

Per prenotazioni visite guidate e informazioni concerti:
Museo Civico 0422 658442

Per informazioni concerti:

Asolo Musica Veneto Musica: 0423-950150  www.asolomusica.com
COMUNICATO STAMPA








