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PRESENTAZIONE DEL MONTEGRAPPA CRAFT BIKE TRANSALP  2013
Giovedì 18 Luglio “Vivere il Grappa” organizza a Crespano l’arrivo della sesta tappa di Craft Bike Transalp  2013 
Presentata oggi in conferenza stampa presso Palazzo Reale a Crespano del Grappa la manifestazione bike in arrivo il 18 luglio p.v. 

Un esempio perfetto di quando sport e turismo fanno sinergia : Montegrappa Craft Bike Transalp 2013 !
Bike Transalp è la gara di mtb europea a tappe per amatori più importante dell'intero arco alpino e coinvolgerà quest’anno per la prima volta nell’impegnativo percorso anche il territorio del Montegrappa.

Sette giorni di gara per un itinerario che si snoda da Mittenwald al Lago di Garda , 1200 atleti distribuiti in cinque categorie, davvero l’evento ciclistico dell’anno! E’ una competizione strutturata come una maratona a squadre: si percorre una distanza complessiva di oltre 680 km,  si superano 20.000 metri di dislivello. Come potete ben intuire si tratta di un’esperienza unica, che richiede grande preparazione fisica, forza di volontà e concentrazione.

Crespano del Grappa, località in Provincia di Treviso ai piedi del Montegrappa tra le colline di Vino Prosecco, ospiterà la 6° tappa . 
Presenti oggi alla conferenza stampa di presentazione il Sindaco di Crespano del Grappa (Tv) , Annalisa Rampin che con entusiasmo si è detta pronta nell’accoglienza di questa importante manifestazione . Al suo fianco presente anche l’assessore provinciale di Treviso alla Viabilità  Contarin Gianluigi con il quale per l’occasione della Transalp sarà realizzata un’opera di sistemazione anche della viabilità in città e che ha portato i saluti di tutta l’amministrazione provinciale e del presidente Muraro .

E’ poi intervenuto il Presidente del Consorzio Vivere il Grappa , soggetto organizzatore della 6° tappa su cui ricadono dunque oneri ed onori della manifestazione stessa , che ha spiegato come il ruolo del consorzio sia sempre più radicato nel territorio grazie anche alla realizzazione di questi grandi eventi 

E’ sta poi la volta dei saluti dei vari comitati di tappa : Zuccolotto Francesca dell’agenzia di incoming Discovering Veneto per la Tappa di Crespano del Grappa, Tarcisio Ziliotto incaricato per la tappa di Alleghe ed infine per la tappa di San Martino di Castrozza il Sig. Giuseppe Giovannelli . La presenza delle tre tappe a testimonianza del processo di integrazione e sinergia avviato quest’anno , per creare uno standard nell’offerta della manifestazione ed una reciproca promozione, per essere un’unica destinazione ed unico prodotto turistico agli occhi dei bikers !

Infine Crespano del Grappa ha presentato le sue 4 squadre in gara con la presenza di due atleti in divisa,occasione per ringraziare i grandi e piccoli sponsor ma in generale tutte le aziende che si sono rese sensibili all’evento in qualche forma.
Ovviamente sia l’amministrazione comunale che il comitato di tappa hanno ringraziato le associazioni locali che supportano e rendono possibile la realizzazione della manifestazione . 

Resta il fatto che la mission è una sola:  far conoscere il Montegrappa agli sportivi, offrire a tutti la migliore ospitalità e professionalità nell’accoglienza di un territorio che è “Provincia dello Sport” ed un vero paradiso per tutti coloro che amano le due ruote. Il nostro slogan:  “Visit Montegrappa” il 18 luglio 2013 con la Craft Bike Transalp, the new Bike destination!
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Per informazioni:  Comitato di Tappa Consorzio Turistico Vivere il Grappa  
Tel. : +39  0423 538275  Fax : +39 0423 939567  transalp@vivereilgrappa.it 

www.vivereilgrappa.it    www.marcatreviso.it    www.visitreviso.it 
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