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CAVASAGRA DI VEDELAGO (TV) 0423/489364 – 349/1513810 – info@omonero.it
COMUNICATO STAMPA del 18.7.14
	Sabato 19 luglio – ore 21.15

PORTIBUFFOLE’ – P.tta Ghetto

(Maltempo: Loggia del Fontego)


La compagnia IL GABBIANO di Trieste
presenta
CO XE TROPO… XE TROPO
Da un’idea di A.Marriot & A.Foot

Una farsa all’inglese, una tipica commedia degli equivoci portata alle estreme conseguenze, con ritmo sempre più incalzante, uno spettacolo in divenire che finisce col toccare momenti surreali.

Divertentissima perché ben costruita: tutto sta nel dosare una regia accorta che assecondi il continuo andirivieni, le innumerevoli entrate e uscite dei personaggi, la ridda di malintesi che si generano senza sosta.

La luna di miele di due sposi novelli fin dall’inizio non promette nulla di buono, ad ostacolarla capita all’improvviso una sorella invadente che si installa a casa loro e vi si aggiunge l’arrivo intempestivo del Direttore Generale di lui. Ma questo è ancora poco: alla coppia cominciano ad arrivare uno dopo l’altro strani pacchi di materiale pornografico. La situazione, sempre più imbarazzante, si fa esplosiva quando i pacchi si moltiplicano fino ad invadere la casa. Poi…

Per tutti gli spettacoli
INGRESSO: Intero € 7 – Ridotto € 5

	INFO: 347/1524429 – info@omonero.it


